
Ata da reunião extraordinária Nº 3 do FOPE – Fórum Permanente das 

Licenciaturas da Universidade Estadual de Londrina no dia 09 de agosto de 

2016.  

  

No dia 09 de agosto de dois mil e dezesseis, às 14:00 horas, na sala Ana Ito,  

PROGRAD, reuniu-se o  Fórum Permanente das Licenciaturas – FOPE, sob a 

presidência da Profa. Dra. Helena Loureiro e com a presença dos seguintes 

professores: Claudia Ximenez Alves, Ana Marcia F. T. Carvalho,  Margarida de 

Cássia Campos, Cecília Estima Sacramento dos Reis, Otávio Góes de 

Andrade, Helena Loureiro, Marilene Cesário, Adreana D. Platt, Thiago 

Pelegrini, José Alberto Lima Jr., Martha Celia R. Galvez, Pamela Emanueli A. 

Ferreira, Claudia L. Nascimento Saito, Adriana Ferreira, Gizilene M. de 

Carvalho, Luiz Henrique Alves de Souza, Patrícia Fernandes Paula Shinobu, 

Elaine Mateus. Ausências justificadas: Marcela Nunes, Marlene Rosa Cainelli, 

Virginia Iara de Andrade Maístro, Simone Rinaldi, Valdirene F. Zorzo Veloso, 

Marcelo Silveira, Maria Irene P. O. Souza, Weliton José da Silva, Moisés A. 

Oliveira, Beatriz Carmo L. de Aguiar. Pauta da reunião: 1. Eleição para  

representante do FOPE na CAP/PIBID. Informes: A professora Ana Marcia 

divulgou o Encontro Institucional do PIBID previsto para 19 ou 26 de novembro 

a ser realizado aqui na UEL. Professora Margarida informa sobre o Encontro de 

Ensino de Geografia nos dias 8, 9, e 10 de dezembro; II Encontro Estadual do 

PIBID e III ENPEG sul, todos serão realizados na UEL.   A presidente do 

FOPE, Profa. Helena, iniciou a reunião e o primeiro assunto foi a eleição para  

representante do FOPE no CAP (Comissão de Acompanhamento do PIBID). 

Após apresentação da função do representante junto a CAP informou que a 

professora Marlene, ao justificar ausência na referida reunião, demonstrou 

interesse e colocou seu nome a disposição para representar o FOPE. Os 

membros apoiaram essa indicação e a professora foi eleita por unanimidade 

pelos membros.  O segundo assunto foi a aprovação da Carta elaborada 

inicialmente pela professora Pamela e com contribuições de alguns membros 

do FOPE para o Conselho Estadual de Educação solicitando aumento de prazo 

para atender a  Resolução 02/2015 que trata da reformulação curricular dos 

cursos. Após debate e sugestões de redação a carta foi aprovada com 

unanimidade. O último assunto da reunião foi a consulta sobre a possibilidade 



de participação dos membros num curso sobre EAD com o professor Pedro 

Paulo do LABTED no dia 23/08. O grupo entendeu que mesmo a maioria dos 

docentes estando em férias o curso deveria ocorrer em reunião extraordinária 

na terça feira 23/08 as 14h, local a ser confirmado. Nada mais havendo, a 

reunião foi encerrada pela presidente, profa. Helena e eu, profa. Marilene 

Cesário, Secretária Geral do FOPE, lavrei a presente ata que, após aprovada, 

assino juntamente com os membros do fórum presentes na reunião.  

Lista de Presença - Assinaturas 

Mariana A. Bologna Soares - FALTA 

Martha Celia R. Galvez 

Thiago Pelegrini 

Luiz Henrique A. de Souza 

Alexandre Urbano - FALTA 

Edilson Luis de Oliveira - FALTA 

José Miguel Arias Neto - FALTA 

Marcelo Silveira - AUSÊNCIA JUSTIFICADA 

Otávio Góes de Andrade 

Pamela Emanueli A. Ferreira 

Helena E. M. N. Loureiro 

Claudia Ximenez Alves 

Adreana D. Platt 

Ana Marcia F. T. Carvalho 

Gizilene Maria de Carvalho 

Moisés A. Oliveira - AUSÊNCIA JUSTIFICADA 

Fabiele Dias - FALTA 

Cecília Estima Sacramento dos Reis 

José Alberto Lima Jr.  

Claudia L. Nascimento Saito 

Sílvio César dos Santos Alves - FALTA 

Marlene Rosa Cainelli - AUSÊNCIA JUSTIFICADA 

Virginia Iara de Andrade Maístro - AUSÊNCIA JUSTIFICADA 

Weliton José da Silva - AUSÊNCIA JUSTIFICADA 

Marilene Cesário 

Karina de Toledo Araújo - FALTA 

Beatriz Carmo L. de Aguiar - AUSÊNCIA JUSTIFICADA 

Margarida de Cássia Campos 

Patrícia Fernandes Paula Shinobu 

Elaine Mateus 

Valdirene F. Zorzo Veloso - AUSÊNCIA JUSTIFICADA 

Simone Rinaldi - AUSÊNCIA JUSTIFICADA 

Adriana Ferreira 

Maria Nilza da Silva - FALTA 

Marcela Nunes - AUSÊNCIA JUSTIFICADA 

Renan Santos - FALTA 

Vanessa T. da Silva - FALTA 



Maria Irene P. O. Souza - AUSÊNCIA JUSTIFICADA 

Edmilson Lenardão -  FALTA 

 

 

 


